



Находчивость и сноровка

Имя комбайнёра Василия Дмитриевича Яковлева известно не только в Переславском районе. В прошлом году он убрал 485 гектаров зерновых и ему было присвоено звание «Лучший комбайнёр области». Василий Дмитриевич дорожит этим высоким званием, стремится оправдать его и нынче. С первых дней уборки урожая он показывает образцы высокопроизводительного труда. На его счету уже 114 гектаров убранного хлеба.

В чём же секрет его успеха? Чтобы ответить на этот вопрос, придётся говорить словами знатной звеньевой колхоза «1 Мая» Житомирской области Надежды Григорьевны Заглады. У Василия Дмитриевича *есть высокое чувство долга, совесть хлебороба.*

В 1950 году Василий Дмитриевич окончил Вятскую школу механизации и вернулся в родной колхоз специалистом широкого профиля. С тех пор он не выпускает из рук штурвала: с весны садится на трактор, ведёт пахоту и сев, а поспеваает урожай — выводит в поле комбайн.

О его работе можно сказать так: в хорошую погоду время не теряет и в плохую рук не опускает. Василий Дмитриевич не подразделяет дни на ясные и ненастные. Каждый день с раннего утра находится у комбайна и, как говорят колхозники, «караулит» погоду. И в этом нет преувеличения. Особенность работы Яковлева в том и состоит, что он не пережидает дома ненастную погоду, а, приспособившись к ней, использует на уборке каждый благоприятный час.

Вот прошёл дождь. Подул ветерок, проглянуло солнце. Василий Дмитриевич, не теряя времени, выводит комбайн на подбор валков. Подборщик берёт только верхний, проветренный слой, а низ валка не поддаётся.

— В таких случаях, — говорит Яковлев, — я переставляю мотовило ближе к жатке, и оно без заеданий сбивает рожь на захватывающую часть.

Бывают случаи, когда валки оказываются настолько промочены дождём, что и перестановка мотовила не помогает. Тогда Василий Дмитриевич снимает подборщик и переключает комбайн на прямое комбайнирование.

Но и здесь требуется сноровка. Если хлеба полегли, комбайнёр также переставляет мотовило ближе к жатке и опускает его ниже. Отрегулировав вариатор так, чтобы мотовило давало больше оборотов, пускает комбайн на малой скорости.

— На густом, но низком стеблестое, — говорит Василий Дмитриевич, — лучше убирать хлеба на нижнем диапазоне и второй скорости. При высоком же травостое мотовило требуется немного поднять, а при редком и низком — поставить его в нормальное положение и пустить комбайн на третью скорость.

Следуя этому правилу, комбайнёр так рассчитывает каждую минуту, что даже обедает лишь тогда, когда остановит комбайн для разгрузки бункера. Кажется, небольшая экономия времени, но и её тов. Яковлев берёт в расчёт. По его словам, минута благоприятной погоды дороже дождливого дня.

— Вот поэтому, — говорит председатель колхоза Иван Дмитриевич Верин, — мы не испытывали недостатка в семенах. Сев вели без задержки и завершили его 29 августа. В то же время колхоз доставил на государственные заготовительные пункты 40 тонн свежего хлеба.

Василий Яковлев взял обязательство убрать нынче 350 гектаров зерновых и прилагает все усилия, чтобы выполнить его.

— Сноровка — сестра успеха, — говорит он. — Если любишь своё дело и чувствуешь ответственность перед людьми, найдёшь выход из любого положения.

И. Логинов.
Переславский район.